

*„Si apud bibliothecam  
hortulum habes, nihil deerit?”*

*Ha könyvtárad a kertre néz,  
mi mást kívánhatnál?”*

Marcus Tullius CICERO

# Az IFLA Green Library Award-tól a Magyar Zöld- könyvtári Címig

**Az Illyés Gyula Könyvtár a Paksi Pákolitz István Könyvtárral szervezett Zöldkönyvtári Szakmai Napokat. A hazai zöldkönyvtári hálózat az elmúlt években a Szekszárdon és Tatabányán rendezett konferenciákkal, illetve az évente sorra kerülő MKE Vándorgyűléseinek keretében megrendezett szekciókon keresztül igyekezett megszólítani a könyvtárosokat.**

Az NKA támogatásával, október 16. és 18. között megrendezett program első napján az IFLA Zöldkönyvtári címmel rendelkező, illetve azt elérni kívánó könyvtárakkal, valamint a szakmai szervezetek, az Informatikai és Könyvtári Szövetség (IKSZ), illetve a Magyar Könyvtárosok Egyesület (MKE) képviselőivel közösen egy hazai zöldkönyvtári cím alapítása mellett köteleztük el magunkat, ami reményeink szerint lökést adhat sok olyan könyvtárosnak, akiknek szívügye a fenntarthatóság könyvtári eszközökkel való képviselete, illetve olvasóközösségük természet- és környezetvédelmi megszólítása. Továbbá az IKSZ és az MKE jelen levő képviselői elhatározták, hogy Zöldkönyvtári Munkacsoport létrehozását kezdeményezik a magyar zöldkönyvtári törekvések összehangolására a mozgalom segítésére.

A másnapi konferencián a célközönséget jelentő városi, települési könyvtárak képviselői megismerkedhettek a nemzetközi és hazai zöld törekvésekkel, és különösen a Magyar Zöldkönyvtári Cím terveivel. Ennek kiinduló alapját az a gondolat képezi, hogy a könyvtárak legfontosabb érdeme a kultúra és a civilizáció javainak megőrzése. Ez napjainkban nem történhet másképp, mint a fenntarthatóság kultúrájának

kialakításával. A könyvtáraknak ebben kiemelt szerepük van mint a tudás megőrzés és kultúrateremtés kulcsintézményeinek.

A környezeti fenntarthatóság felelősséget jelent, és a könyvtárosság középpontjában áll. A zöld átállás kulturális feltételrendszerének megteremtésében a könyvtáraknak alapvető feladata van. A könyvtárosok olyan információs szakemberek, akik felelősek munkájukért, és elkötelezettek közösségeik pozitív fejlődése iránt. Erről szól a környezeti fenntarthatóság: felelősség, információs készségek és közösségi szerepvállalás. A szakmai közösség célja a zöldkönyvtári tevékenységben, hogy mindenki a lokális célkitűzésekből induljon el, ugyanakkor érezhető legyen a központi támogatás a tevékenységek mögött.

A Magyar Zöldkönyvtári Cím egy olyan könyvtáraknak adandó elismerés kíván lenni, amely a hagyományos és nem hagyományos könyvtári eszközökkel a fenntarthatóság eszméjének helyi szintű terjesztését támogatja. Mindez összhangban az IFLA és az ENSULIB törekvéseivel, valamint a nemzeti fenntarthatósági programmal, ahol a jó gyakorlatok megosztá-

sának, a sikeres projektek bemutatásának motiváló ereje van. Reményeink szerint a címet a kulturális kormányzat hirdeti majd meg. A cím öt évre szól, és újra megpályázható, elnyerésének kritériumai az IFLA ajánlásain alapulnak. Bármely magyar könyvtár, illetve könyvtári szolgáltatóhely pályázhatna, és nem lenne korlátozva az évente nyerhető címek száma sem.

**„A zöld átállás kulturális feltételrendszerének megteremtésében a könyvtáraknak alapvető feladata van”**

A zárónapon a Paksi Atomerőműbe látogathattak el a szakmai napok résztvevői. Köszönjük a paksi kollégáknak munkájukat, hogy helyet biztosítottak a konferenciának, reméljük, hamarosan ők is és a konferencia résztvevői is ellátogatnak a Szekszárdi Tudásközpontba, az Illyés Gyula Könyvtárba!

Liebhauser János